

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 128

Воскресенье 15 (2) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Дезертирству должен быть положен конец.

С сегодняшнего дня представители советской власти идут к дезертирам со словом убеждения. Целая неделя будет посвящена агитации.

После этого на места выедет 11 отделений губернского революционного трибунала. Они будут разговаривать с тем, на кого слово убеждения не действует.

Дезертирство будет искоренено.

Неделя агитации.

Сегодняшним днем открывается по всей губернии агитационная кампания против дезертирства. Дезертирство за последнее время приняло значительные размеры. С дезертирством необходима серьезная борьба, и на эту борьбу брошены сейчас все наличные агитационные силы которыми располагают партия и советские организации.

Не случайно борьба с дезертирством, этой язвой на бодром теле молодой Красной Армии, начинается прежде всего с агитации. Печатаемые ниже беседы сотрудников "Советской Газеты" с представителями различных организаций, ведущих борьбу с дезертирством, определенно показывают, что дезертирство есть прежде всего результат неосознанности. «Злостных дезертиров очень немного говорит уездный военный комиссар тов. Лазарев про Костромской уезд,—5, самое большее 10% общего числа дезертиров. Если так ничтожен процент злостных сознательных дезертиров в одном из наиболее развитых уездов, то про другие уезды нечего и говорить. Там в еще большей степени темнота является причиной дезертирства.

Со словом убеждения прежде всего идет советская власть к дезертирам. Для агитации и пропаганды в деревню, где главным образом укрываются дезертиры, брошены на неделю во всей губернии лучшие партийные и советские работники.

Цель этой агитации—вызвать массовую явку дезертиров. Это вполне возможно. Этому есть масса примеров. Когда дезертир по невежеству узнает, что оставляя ряды Красной Армии или не являясь на мобилизацию он помогает тем, кто хочет отнять

у рабочих и крестьян землю, фабрики, заводы—он немедленно же становится в ряды защитников рабоче-крестьянского государства. Нужно только, чтобы он понял. Этого советская власть и добивается устраивая неделю агитации. Недельного срока для этого достаточно. Для непонятливых после этого срока будут применяться другие меры. У злостных дезертиров у тех, кто не явится после установленного срока, революционные трибуналы будут отбирать имущество целиком или частично, смотря по степени вины и передавать его семьям тех, которые защищают с оружием в руках социалистическую страну. На смену агитаторам выедет в губернию одиннадцать отделений революционного трибунала, который будет не уговаривать и агитировать, а карать.

Есть очень много оснований рассчитывать, что работа революционного трибунала не будет слишком обширной. До сего времени слишком мало делалось для борьбы с дезертирством. В мероприятиях по этой части не было определенной системы и плановости. Теперь, когда борьба с дезертирством стала одним из очередных общегосударственных мероприятий советской власти—она будет быстро уничтожена и, конечно, прежде всего планомерно массовой агитацией, в которую брошены лучшие советские и партийные силы. Карательные меры явятся необходимым дополнением к этой агитации для того чтобы в конце уничтожить то, что не поддается воздействию слова убеждения. А все эти меры, взятые вместе, увеличат мощь нашей Красной Армии, сделают ее непобедимой.

Н. Сед.

Борьба с дезертирством.

(Беседы сотрудников "Сов. Газ." с представителями советских учреждений и организаций).

Н. К. Козлов.

(Председатель Губ. Комитета Р. К. П.).

Дезертирство—тяжелая сложная болезнь, требующая при своей осознанности при своем лечении. Оно тем более опасно, что не только лишает нас определенного количества людей, но и несомненно разлагает сказывается на красном фронте, ослабляя его моральную устойчивость. Ц. К. партии, выдвигая на пост главы Всероссийской организации борьбы с дезертирством в пролетарской Ко-

старе тов. Ст. Ст. Данилова, не отбоясь в своем выборе. Намечаемые тов. Даниловым меры явятся отличиями глубокой продуманности и в тоже время лишь вы того, что назван Щедрин "административным восторгом" и от чего, увы, бываюг не всегда свободны даже и наши ответственные товарищи.

Собственно, есть три основных причины, обуславливающие дезертирство и выходящая сфера влияния воздействия на которых и вся масса дезертируемых может быть более или менее

резко распределена на три основных группы. Недостаточная сознательность и понимание смысла происходящего обуславливающие соответствующее отсутствие чувства революционного долга и превозбуждаемые шарлатанские мотивы; несовершенство так понятнее в условиях момента организации дела обеспечения семей призы взвмы ч о особенно сказывается также при вообще усилившийся тяжести жизни, и прямая вражда против Советов и власти с одной стороны и полное или частичное и пожелание человека доведенная до конца антиобщественность сознания, с другой—последняя группа это определенные прямые враги Р. К. Крестьянской власти и с ними может быть конечно разговор только только по сильным для них звяком Р. Тр. С. с ними может быть только бесшумная борьба. И у нас нет оснований доверять, что мы не правим я и с эг ма врагами.

Но сколько соответствующие меры воздействия выходящая в распоряжении Советских властей, наше сотрудничество с этой группой не так тесно как с двумя первыми. Вторая группа заслуживает особого внимания. Несомненно административное обеспечение и больше быть по семьям призванных и по несколько эти вопросы решатся. Мыть взвмы они и должны быть взвмы. В этом отношении нашей организации и планомерно едвенной невидной работы по так сказать сглаживанию всех шероховатостей, как я оказываюг в тех или иных отдельных случаях, замечая и проводя ряд с более значительных мероприятий. Инициативно Губ. Ком. и члены коллегии Совета, проведено в Губисполкоме постановление значительное облегчающее семьям призванных в том числе и "красных офицеров" получение соответствующего вознаграждения; проводится взаимная за организацию по губернии т. наз. "ком. у высшей свех воскресний", посвященных когд твакой обработке земель красноарм. йцев, и в атаку организации как-каж должны взв я на местах волостные ячейки и пр.

В области агитации и пропаганды Губ. Ком. предпринял совместно с союзными организациями о ганизациями советскими целью ряд шагов. Выступая 14 мая в 15 июня объявлено днем исключительно агитации против дезертирства и все что может быть брошено на агитацию бросается на нее в этот день.

В Костромском, в частности, уезде Губ. Ком. 15 июня организуется около 29 митингов и собраний, на которые командированы 50 человек агитаторов, снабженных соответствующей литературой. Думаю, что это так эффективно проводимая у нас и надо думать не менее эффективно в других местах кампания малорезультатной быть не может и даст новый строй в Яюз на Красной фронт. А ведь отмечается, и не единично, что в большинстве случаев бываюг дезертиры оказываются очень бедными людьми. Прямые уроки, даваемые Колчаком, Денякиным и прочей сворой, достаточно убедительными, чтобы провозвеста такое перерождение.

Н. А. Огибалов.

(Губернский военный комиссар).

В беседе с представителями нашей губернского революционного трибунала Огибалов сказал: страшному злу рабоче-

крестьянской республики—дезертирству будет положен конец. Поскольку не легко это зло, можно судить по тому количеству дезертиров, которые сей час ничего не производят, а наоборот лишь размышают и без того слабое хозяйство, скрываясь в лесах.

Безусловно, дезертирство имеет свои причины: главная—"дикоразничность", а затем уже и второстепенные причины: как плохие свет рые условия в казармах, плохой обмундирование и т. п. причины, вуст авеаюг которых принять юга все меры.

Большинство дезертиров в момент отправки на фронт. Дезертируют старые солдаты, из яюз усташая от 4 х летней козовой бойни. % дезертирства из молодых годов—98. 99 значительно меньшей. Точные данные указать трудно.

Общее число дезертирство по мобилизации от в рдена полевых работ увеличилось. Крестьяне, прибывшие по демобилизации в деревню, только что приваля в яляжвать разрушенное с в Яюз хозяйств о, но с пеходим от добр воляче кой системы формирования красной армии к мобилизации ценовой были отраваны от него и к нам приходит масса ходяков, и ступает масса заявлений от семейств красноарм. йцев с просьбой освободить призванных хотя бы, подерживаюг они—на полевые работы.

Борьба с дезертирством ведется определенными комиссиями, которые имеются во всех уездах с губернской во главе, формируемыми из представителей военного ведом., отдела управления и исполкома. Борьба ведется яюзким образом: путем и силами отрядов в путем устройства митингов и собраний.

За отсутствием агитационных сил политическая работа в деревне и частях слаба, что, конечно, влияет на увеличение % дезертир в Кроме того политическая работа в частях ослабляется тем, что красноарм. йцы плохо обмундированы. Ч. что на митингах приходится слышать: "Да, что ты нам говоришь—то, товарищ комиссар, я вот в караул босой хожу"... В деревне она осложняется сложными отношениями к нам семьи, из которой она вышла, да к этому и плохой состав елевских советов, обратившихся из выданы учреждений в "повынный" нысн уг.

Опыт борьбы показал, что более благоприятные результаты она дает тогда, когда направляется непосредственно на дезертира, а на среду, которая их укрывает и, конечно, во вред себе.

Я уверен, что последствия недели дезертирства будут хорошие. Часть придет и роса тса сама в своей вине, чего раньше не делала, бось наказавый, часть будет доставлена той средой, на которую по истечении 7-ми дневного срока будут являться репрессивные меры: как-то конфискации имущества, предание суду укрывателей и т. д. за укрывательство.

Все это, и нечю, всколыхит общественные слои, р-прессия к кот рым будут применяться и в целом в они сами будут вырываюгся от себя дезертиров.

Во всяком случае время пришло, и дезертирству будет положен конец.

т. Беляев.

(Председатель губернской комиссии по борьбе с дезертирством).

—Дезертирство, говорит тов. Беляев, за последнее время приняло большие размеры. Особенно много дезертиров в Костромском, Вярвянском и Кологривском уездах.

Большинство дезертирует в момент отправки на фронт. Это объясняется шарлатанством и пр его невежанием, которое вызвано безграмотностью.

С ослаблением надзора в частях, особенно за последние время, увеличилось и число дезертиров. Замечания дезертиров о плохом обмундировании и т. п. являются в большинстве случаев малозначительными.

Борьба с этим злом ведется слабо, специальных отрядов или комиссий нет, потому что на содержание их нет средств. Борьба ведется и органами Ц. К. и военкомом и мятежцев. За отсутствием возможности поставить по алтарю усташая б р ба воиселима.

И поймавших дезертиров, часть направляется в специальные роты, которые по формировании под командованием отправляются на фронт; часть, злостных дезертиров, направляется на гауптвахту.

Борьба, по истечении этой недели, будет уже а. Па укрывателям, на дезертирам послабле яя не будет—все виновные будут строго караться.

В. Н. Лазарев.

(Уездный военный комиссар).

Уездный военный комиссар являющийся одним из тех учреждений, в которых сосредоточена главная часть работы по борьбе с дезертирством. Уездный военный комиссар тов. Лазарев рассказывает следующее о дезертирстве и борьбе с ним в Костромском уезде:

Наибольшим количеством дезертиров отличаются волости Чироговская, Щугунская и Куяковская. Больше их в Мячковской волости, где ведется с ними энергичная борьба. Здесь дезертиры и их семьи были лишены продовольственного пайка, что отбрасало положение. Дезертиры сбралась и прозвище разгром сельского кооператива, разграбив овец и муку. По этому поводу в настоящее время пр авозащитя расследование.

На в прюс о причинах дезертирства тов. Лазарев говорит:

—Основных дезертирств в уезде очень немного—5, самое большее 10% общего числа дезертиров, да и то там, где есть определенные подотряды. Темнота и неосознанность сь—т где козель зла. П являюгся дезертиры, когда их спрашиваюг, почему они не являюгся на мобилизацию, отвечают:—Зачем нам было являться, раз рядом выхт не идет? Нас берут, а рядом презываюг дома отаюгся... Собираюг также, что в казармах то юдн и это дичко и верно, в деревне крестьянин живет сытей. Многие говорят, что дезертирствовать ставила поче не работы. Это верно, но не всегда. Огромное большинство дезертирств на работу, а только обьяюг д рено.

И. конечно, дезертирству способствует и отношение волостных земельных отделов и других учреждений к семьям красноарм. йцев. И должны оказываться различные льготы. По на практике получается что сгю так, что

Защита революции.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио).

Из оперативной сводки от 13 июня.

Западный фронт.

В Олонском направлении наши части заняли Чалма озера в 25 вер. северо-восточнее Олонца. В 15 вер. севернее Олонца нами занято несколько селений.

В Корельском участке в районе Корьямаки противник отошел к границе Карельялы.

В районе Красной Горки под натиском противника наши части оставили сел. Мордовщина в 10 вер. юго-западнее Красной Горки.

В Лукомском районе в 60 вер. юго-западнее Луги наши части с боем заняли Новое село.

В Молодеченском районе в Длинском направлении наши части под натиском

Восточный фронт.

В Стерлитамакском районе попытки противника переправиться через реку Белую в 80 вер. южнее Стерлитамака отбиты. Севернее наши части, перейдя Белую, наступают на восток.

В Брском районе наши части с боем заняли ряд селений в 45 вер. северо-восточнее Бирска, причем нами захвачено 400 пленных, 50 пулеметов и другие военные имущества.

В Сарapulьском районе наши войска при содействии флотилии переправились через Кому.

В Пермском районе южнее жел. дор. наши части достигли линии П. рел.—Ушур в 20 вер. южнее ст. Балезино. Севернее жел. дор. нами с 6 км занят Унтамский в 10 вер. севернее Глазова; захвачены пленные и пулеметы.

Вокруг мирного договора.

Подпишет ли Германия мир.

ЛИОН, 11 июня. Во Французских официальных кругах продолжают циркулировать слухи, что Германия не подпишет мира. Правительство Эберта собирается перенести мирный договор на национальному собранию, которое по видимому откажется подписать его. Французское общественное мнение возбуждено. В случае успеха возможный эвекшен против Англии и Америки.

Мирный конгресс в туинге.

ЛИОН, 12 июня. Мирный конгресс в туинге по вопросу об изменении в немецком договоре. Кроме этого конгресс поставлен сегодня еще перед перспективой трех новых войн: Венгрия

против чехов, австрийцев против югославия и немцев против японцев.

Не желают опубликовывать мирный договор.

ЛИОН, 12 июня. Американская ирландская делегация заявила, что принятое сенатом предложение об опубликовании мирного договора останется без последствий. Вильсон готовится к самой горячей борьбе, когда либо происходившей между конгрессом и президентом. Покинувшему высшее политическое положение в Америке нетрудно ут. Вильсона гораздо больше, чем вопрос о мирных переговорах. Действительность усалила газет Вильсона, и без того недовольного ходом событий на родине.

льготами пользуются семьи дезертиров, а не красноармейцев. Примером такого отношения к делу может служить Александринская волость.

— Что делается уездными комиссариатами для борьбы с дезертирством в уезде?

— Ведется культурно просветительная работа и агитационная. В виду недостатка культурных сил в распоряжении комиссариата результаты ее ничтожны. Главное, что есть в нашем распоряжении—это особый отряд для ловли дезертиров. При помощи его мы имеем существенные результаты.

В заключение тов. Лазарев говорит:

— Я приду очень большое значение последнему постановлению Совета Обраны. До него воевали в области борьбы с дезертирством почти ничего не делалось... Было кустарничество. Только с выходом этого постановления начинается настоящая борьба.

Д. С. Малинин.

(Председатель Губ. Революц. Трибунала).

— На Революционный Трибунал, говорит тов. Малинин,—народным комиссариатом юстиции и председателем Ц. п.т. Комитета по борьбе с дезертирством тов. С. С. Давыловым вложено рассмотреть дело о злостных дезертирах и об укрывателях дезертиров.

С этой целью, по окончании пятнадцатой недели, Революционный Трибунал в составе односторонней отечественной выездной комиссии выезжает во все уезды губернии. Каждое из отделений в местах большого скопления дезертиров будет разбирать дела о них и об их укрывателях.

Председатель каждого из отделений выезжает в себя в Костромские из местных партийных работников; члены—на местах соответствующими советскими организациями.

— По мысли центра,—продолжает тов. Малинин,—главным назначением выездных трибуналов и дезертиров и их укрывателей должно являться отобрание у них имущества—земли, скота, орудий, ценностей или части. Через 48 часов по вынесении приговора постановление будет приводиться в исполнение соответствующими местными органами советской власти. Огромное будет представлять польза для семей красноармейцев.

На вопрос о характере дезертирских дел, разбираемых трибуналом до этого времени, тов. Малинин отвечает:

— При моем участии трибунал дел о дезертирских разборах немало—ничего около полутора десятков. Из этих дел видно что основная причина дезертирства—буржуазная несознательность и темнота.

Благодаря этому и приговоры выносятся трибуналом мягкие. В первый момент борьбы приходилось однако выносить и крупные приговоры, имея в виду их моральное значение, несмотря даже на то, что причиной дезертирства и была несознательность.

П. А. Бляхин.

(Председатель Гер. Исп. Комитета).

Как известно, главный мотив дезертирства дает деревни. Промышлен

ные же города наоборот дают Красной Армии все, что есть в ней живого, активного, дают революционные кадры рабочих, которые и ведут за собой в бой остальную более или менее инертную массу, не имеющую воли к победе, к борьбе во имя социализма.

Поэтому роль городского совета в борьбе с дезертирством в городе не велика, ибо процент уклоняющихся очень незначителен, но за то он может оказать громадную помощь военному комиссариату и др. органам, ведущим борьбу с дезертирством среди крестьянства.

Во 1-м кв. совет может дать не малое количество сознательных, активных рабочих, которые могли бы проводить самое широкое участие в проведении митингов и собраний против дезертирства по уездам, по селам и деревням. При чем на этих митингах можно было бы касаться вопросов не только местных непосредственных отпущенных и дезертирству, но и общие политические вопросы из текущих событий с рабочими (вредящие), о необходимости борьбы с империалистами ряда интриг рабочих и рабочих и всех трудящихся и т. п.

Во 2-м городе рабочие и работницы могли бы оказать громадную помощь в деле предупреждения дезертирства из армии и из рядов бывших дезертиров. Это возможно при помощи частых, если можно сказать ежедневных, бесед и митингов среди частей (особенно вольноназначенных) в городе, где скопляются громадные массы красноармейцев. Широкое участие рабочих и особенно работниц—жен и сестер ушедших на войну красноармейцев безусловно оказало бы громадное влияние на крестьянскую часть войск.

В 3-м совет мог бы совместно с комитетом партии устроить более трудные работы на фронт опять таки с обязательным участием рабочих и работниц и вручением каких нибудь подарков на дорогу.

Нужно постоянное поддержание живой связи с Костромскими частями на фронте в виде отправки рабочих от С. Р. Д. с подарками, газетами и письмами из Костромы, а также возможно частых осведомлений фронта о работе там, о помощи семьям и пр.

И вообще вся работа с дезертирством в губернии будет успешной только в том случае если, С. Р. Д. и в городской рабочей среде в ней активное участие.

Н. П. Дуброво.

(Заведующий агит.-просвет. отделом Губвоенкома).

Товарищ Дуброво—заведующий агитационно просветительным отделом Губвоенкома на вопрос относительно работы отдела по борьбе с дезертирством сообщает:

— Отдел не имел возможности за отсутствием сил развить широкую работу. Из по губернии было разослано шесть агитаторов; этого, конечно, мало. В городе от отдела работало четыре агитатора, причем помимо красноармейских частей особое внимание отделе обращено было на роту дезерта-

ров и на гауптвахту, где содержался наиболее злостные дезертиры или дезертиры, дожидющиеся суда.

Было выпущено до полутора десятков листовок; распространялась также другая литература, для снабжения маршевыми роты, на которые было обращено особое внимание отделе; для поднятия настроения отправленных частей отделе брал на себя организацию привозов, устраивал концерты, митинги и пр. Сопроводить роты выезжали в некоторых случаях сотрудники отделе.

В агитационной кампании, которая предпринимается в настоящее время, примут участие все властные силы отделе.

Тов. Карро.

(Завед. Отдел. Управления Губ. исполкома).

— Работа отдела Управления в области борьбы с дезертирством,—сообщает нам заведующий отделом Управления Карро,—параллельна с работой Губвоенкома. Отдел Управления посредством митингов помогает и содействует Губвоенком-дезертиру в местах скопления пленных (чайные и пр.). При выездах пров рядятся удостоверения и т. д. В настоящее время в отделе есть материал, характеризующий борьбу с дезертирством по всем уездам, но я еще в них не успел ознакомиться.

Кроме борьбы с дезертирством ведется при помощи самого важного отношения во всякого рода жалобам и заявлениям красноармейцев и их семей, поступающим в отделе.

В настоящее время, в связи с кампанией, предпринятой против дезертирства, Отделом сделан упор на все подделанные ему учреждения, что бы избежать их и более энергичной борьбе с дезертирством.

Тов. Коптев.

(Председ. Костр. Уездн. Исп. Ком.).

На вопрос о том, что делается в области борьбы с дезертирством Уездным Исп. Ком., тов. Коптев сообщил нам следующее:

— Непосредственно борьбы с дезертирством Уездный Исполком не ведет. Этим занята уездная комиссия по борьбе с дезертирством, организованная на основании предписания воеводского ведомства в состав одного члена от Уездного, одного ст. уездного комиссариата по военным делам и одного ст. городского совета. Комиссия организована около месяца тому назад.

Уездный Исп. Комитет о борьбе с дезертирством помогает всевозможным образом по возможностям распоряжаться о содействии в борьбе с дезертирством через выдвинутой комиссии и другим организациями, предложено в волостях создать в составе комиссии по борьбе с дезертирством. Также комиссия создана; в сожалению она существует только на бумаге... Происходит это потому, что комиссия мобилизована, в волостях отсутствует для безразличные, которые не принимают против дезертирства никаких мер.

тов. Хорьков.

(Уполномоченный В. Ц. И. К.).

Крестьянин Хорьков, ведший по поручению В. Ц. И. К. Советов мобилизацию крестьянских десятков в Ковригинском уезде, беседуя с редактором газеты, сказал: „неделя дел в приходе“ дает хорошие результаты. Многие не идут, боясь наказания, так в Ковригинском уезде дезертиры, боясь

„зрото“ комиссара Звонкова, идут непосредственно в Губвоенком.

— Был случай, когда на Ковригина отправилась группа дезертиров в 15 человек, до Костромы доходила увеличившись до 50;—большая часть присоединилась добровольно на дороге.

— Кому мало лично приходило много отцов дезертиров с вопросами будут ли наказаны их сыновья—дезертиры, если они явятся добровольно. Когда побеседуешь с ними, что наказания не будет, являются и сами дезертиры.

Все с сыновья на хозяйство, полевые работы дуть. Дезертиры, бежав в лесах, все равно не работают по хозяйству, а разрушают его.

Народное правительство хозяйствам дезертиров помогать не будет. Тот, кто с сыновьями в руках заволакует хлеб и топливо, тот его и получает. Хозяйства красноармейцев будут снабжаться всем необходимым в первую очередь.

Сильно способствуют увеличению числа дезертиров укрыватели. Они пользуются мягкостью по отношению к ним народной власти потаивают дезертирам.

Земледельческие коллективы в Костромской губ.

(Окончание, см. № 125)

Далее правами о выдате судне предусмотрена при Уездном суде комиссия по выдате суда, которая весьма необходима, так как восторжестве расследования хозяйств о суде в уезде служат они важным для губ. раскладке бюджета. Эта комиссия при Уездном суде должна бы состоять из членов коллегии земледельцев, заведывающего Подотделом обществ. деления сельского хозяйства, инструктора по кол. делам, хозяйств, заведывающего агрономическим подразделом и двух представителей от коммуны и артелей уезде, избранных или на уездном съезде коммуны и артелей, или уездным съездом их.

Пропаганда и инструкторские коллективов.

В целях более быстрой коллективизации сельского хозяйства, необходимо организовать в печать и услуги пропаганду нового артельного хозяйства. Печать пропаганда должна заключаться в издавании популярной литературы о преимуществах артельного хозяйства, его истории, росте, в освещении в которых образных коллективов и т. д. Также и сельское хозяйство должно быть при губернском (и уездном) общественности сельского хозяйства) который будет обслуживать своими указаниями в ю губернию. Для этого надлежит при губернском издательском комитете из работников, испривно преданных коллективизации сельского хозяйства.

определяемый штатом служащих—инструкторами по коллективному хозяйству. В настоящее время выдана по два инструктора на уезд, что весьма мало; необходимо иметь не менее пяти на уезд, разделив его между ними на участки.

На обязанности инструкторов с разницей колхозников ложится новое дело—укрепить и развить общественный дух в частях коллектива, создать в нем хорошей внутренней порядок, а также оказывать помощь в правильной постановке счетоводства.

Организационная общественная деятельность внутри коллектива в настоящее время весьма важная работа, так как только наличие хороших жизненных организационных форм и привычек (оснований) артели или хозяйства есть залог успеха коллективизации.

Мы знаем, что крепость артельного хозяйства зависит от высокой сознательности и общественной членов, или от хорошей внутренней организации коллектива. Последнее у нас весьма важно, так как надо предостеречь, что состав членов будет средним по своим духовным качествам, а поэтому чем совершенней внутренняя организация коллектива, тем менее будет поводов к различным столкновениям из за взаимной подозрительности, обидчивости личных интересов и еще малой уверенности у некоторых членов в вышней полезности артельного общественного хозяйства. Это подвредается и другим видами коллективизации. Во всем для примера ссылаемся артели, руководить которыми мне пришлось несколько лет. Так артель, в которой поставлены правильные счетоводство и хороший контроль, жила ровной, спокойной деловой жизнью; там

же, где счетоводство велось кое как, а в виду этого не могло быть и контроля, постоянно бывали волнения, сплетни, клеветы, и артель вла влизна самое жалкое существование или же развалилась.

В земледельческой кооперации на это надо обратить самое серьезное внимание. Организовать счетоводство*) организовать хорошую, правильную распорядительную работу, вообще, правильную работу внутренней жизни коллектива, вот те задачи, которые должны быть поставлены инструкторам и подотделу обществ. деления сельского хозяйства.

В целях создания штата инструкторов Губвоенком необходимо организовать курс по подготовке лиц и инструкторской работе по коллективизации сельского хозяйства. На этих курсах слушатели должны овладеть: 1) с земледельческой кооперацией—коммунами и артелями, их значением, историей, организацией, и уставами; 2) с сельско-хозяйственными счетоводством, 3) с положением о социальном земледелии; 4) с конституцией советской власти и программой Р. К. П. 5) в кратких чертах о полеводстве, счетоводстве и организации сельского хозяйства; 6) с основами политической экономии.

Агрономическая помощь земледельческим коллективам.

В коллективе все отрасли хозяйства должны быть поставлены на должную высоту, а именно: все хозяйство в целом должно представлять стройную организацию; в частности полеводство—правильное магополье, молочное ското-

водство—племени разведение, который получается в результате правильного содержания, кормления, учета, подбора и выбраковки коров; также правильно должны быть поставлены все другие отрасли хозяйства: огородничество, птицеводство, свиноводство, шницеводство, и другие. Все это должно получаться в результате агрономической помощи. Здесь для агрономического персонала открывается широчайшее поле деятельности. Агрономическая пропаганда правильных приемов организации хозяйства, магополье, применение лучших сельских хозяйственных машин, правильное ведение счетоводства и других отраслей без сомнения встретит живой отклик со стороны членов коллектива и также выполнение агрономических советов. Как много указано выше, земледельческие коллективы имеют полную возможность применить в своем хозяйстве все завоевания агрономической науки. В результате широкой агрономической помощи коллективам получат хорошо поставленные крупные хозяйства. Последнее является для народа крестьянскими показательными хозяйствами, примером которых последуют и окружающие население. Здесь я говорю—крестьянскими показательными хозяйствами—для того, чтобы отделить эти хозяйства, получившие в результате агрономических советов (консультаций) от другого типа хозяйств—казенных, образованных на средства государства при непосредственном вмешательстве агрономического персонала. Последний тип показательных хозяйств, как возникший в результате широкое субсидирования, не оказывал влияния на окружающее крестьянство. Коллективные же пока-

зат лные хозяйства, как густо ирландские среди массы крестьянских хозяйств, будут иметь весьма большое агитационное значение при переходе сельского населения к новым формам хозяйствования. Таким образом ст. дождливой постановки хозяйства первых коллективов будет зависеть более быстрый переход всего крестьянства в общественному артельному хозяйству, как самому производительному и доходному. Следовательно, быстрый подъем производительности нашей сельской промышленности те, как в другой отрасли государственного хозяйства, зависит только от правильной постановки хозяйства в организованности коллективов.

В виду такого значения агрономических коллективов для всей сельской хозяйства, промышленности Советской Республики, необходимо обратиться самое большое внимание на правильную постановку хозяйства в них. Это можно достигнуть путем сосредоточения агрономической помощи на коллективах. Необходимо выделить всю агрономическую помощь артелям, агрономическую помощь персоналу великих будущих земледельческих коллективов и работать только в них. Таким образом общественная агрономия должна быть теснейшим образом связана с задачей обществ. деления сельского хозяйства; но это она может сделать только тогда, когда будет находиться в теснейшей связи с общественностью сельского хозяйства, когда будет составлять технический аппарат общественной сельской хозяйства. Это осуществимо в том случае, если при подотделе (отделе) общественного деления сельского хозяйства будет агрономическая секция. В этом случае агрономический персо-

* Формы счетов и книг выработаны, но пока не отпечатаны из-за отсутствия бумаги.

Необходимо применять самые строгие меры в укрывателях, тогда они заду-маются вперед это делать.

Вот почему «неделя дезертиров», в течение которой они могут явиться беззастенчиво, после чего и укрывате-лям их и к нам самим будут приме-няться самые крутые меры, даст хоро-шие результаты.

Заявление дезертиров.

В Костромской Губернской К-т от дезертиров, находящихся на гауптвахте, поступило следующее заявление:

Мы, дезертиры, находящиеся на го-родской гарнизонной гауптвахте, разо-бравшись по газетным сведениям и об-судивши настоящее положение и в част-ности нашей Советской республике про-двигательское положение и обо насши свои предположения перед трудовой властью в числе 34х человек решили просить советских т.т. коммунист в ходатайствовать об нас пред выдежа-щими учреждениями, *бабы нас отпра-вить на фронт, где бы мы могли умереть за общее дело трудящихся и тем искупить свои преступления перед тру-довой властью.*

Мы все крестьяне и теперь мы ясно понимаем, что в настоящее время, когда дорога каждому манула каждого крестья-нина и рабочего, наше место—место крестьян, веками работавших на поме-щиков, не в тюрьме сидеть, а там, где наши братья, столь позорно отбываю-щие нами, истекают кровью в бо-йбе с помещиками. Для того, чтобы кто-либо из нас не оказался подлецом и внове-ле убегал, мы просим отпустить нас под своим коновом.

Датее следуют подписи 34х дезер-тиров.

В революционном три-бунале.

Дело спекулянтов кокаином.

12 июня в Революционном Трибунале слушалось дело спекулянтов кокаином, главными участниками которого явля-лись гр. гр. Мазовский, Уваров и Ко-зына. Установлено в деле о незаконных лиц гримасное зло, при чем самое распро-страненное и употребленное кокаином, провизинго и в Красную армию и раз-лагалке действующего на нее, а также в мерне подражающего материальное положение семей пролетариата, что ве-стество Губ. Извозком обратил сугубо внимание на борьбу с этим злом, передав своим обязательными поста-новлениями, распулянованными 14 го марта и 4 апреля с. г. дела о проде-же и употреблении кокаина на рас-смотрение Революционного Трибунала,

Трибунал постановил: 1) гр. Мазов-ского и Уварова признать виновными в продаже кокаина в большом количе-стве, добывавшими себе на этой торго-вой средства в существовавшую и при-говорить их в высшей мере наказания—расстрелу; 2) гр. Козына признать виновным в употреблении кокаина, а также в способствовании распространению его путем устройства у себя на квартире своего р-да «дуома» кокаи-настов и приговорить его к заключе-

нию в тюрьму на 10 лет; 3) гр. Ла-пина признать виновным в употребле-нии кокаина и в распространении пу-тем раздачи его разным лицам «замо-образно» и приговорить Лапина к об-щественным принудительным работам с заключением под стражу на пять лет; 4) гр. Горачева признать виновным в употреблении кокаина и хранении его в большом количестве и приговорить к общественным принудительным работам с заключением под стражу на три года; 5) гр. Трушину признать виновной в употреблении кокаина и содержании квартиры прихода кокаинистов и ор-говорить к принудительным обществен-ным работам с заключением под стра-жу на три года; 6) гр. Погова при-знать виновным в употреблении кокаи-на и, приняв во внимание показания свидетелей, рисующие его, как чело-века вредного для общества, пригово-рить к принудительным общественным работам с заключением под стражу на три года и 7) гр. Железнову и Тери-женко признать виновными в употреб-лении кокаина и приговорить к обще-ственным принудительным работам с заключением под стражу на один год с зачетом предварительного заклю-чения.

Приговор—в окончательной форме.

энергии в борьбе за счастье пролетари-ата. Мы не забудем заветов красной Розы, не осавим того дела, которому она отдала свою жизнь. Да здравствует же великая мировая революция!

Памяти Розы Люксембург.

(С митинга в Народном доме)

Д нь 13 июня—день похорон звер-сив убитой при попустительстве пре-датель социализмшейдемавонцев во-ждя германских коммунистов Розы Люксембург. Этот день советская Россия в знак демонстрации протеста против кровавого дела душителей, в знак про-летарской солидарности с междунаро-дным пролетариатом, бурюющими за ве-ликие идеи коммунизма, отпразднует, как день траура. В этот день и в Костроме, как в день траурный, были стменены все театральные представления, все увеселе-ния, закрыты кинематографы. В ве-чер 13 июня Костромской пролетариат разбрелся по всем клубам на митинги и лекции, посвященные памяти убитой Розы Люксембург. Состоявшийся в этот вечер митинг в Н. р. Доме сbral слыша рабочую аудиторию. Митинг открылся венным гимном «Вы жертвою пали...», после чего с краткой речью выступил тов. Козлов.

Речь тов. Козлова.

Несколько дней тому назад—сказал он, был найден взоружившийся тру-дильник убитого борца за свободу про-летариата тов. Розы Люксембург. Сего-дняшний день—день ее похорон. Этот день является днем траурным не только для германских рабочих, потерявших в лице Розы Люксембург пламенного вождя, но и для всего пролетарского мира. Роза Люксембург принадлежала к тем немногим исключительным нату-рам, жизнь которых может быть охарак-теризована одним словом—борьба. С самых юных лет она вступила на путь революции, ни на вогу не изменяя при-мого курса, не зная ни сожалений, ни компромиссов Она признавала и тем неменгим, которые первыми подняли знамя борьбы против помещиков, чело-вечески несправедливого и подкачалай нравды.

В дни германской революции она вместе с другим своим и единомышлен-ником, таким же пламенным, верным своему делу революционером, Карлом Либкнехтом самоотверженно стала во главе коммунистического движения в борьбе за идеи советизма в Германии. Времене ставши у власти немецки-ческой партии Шейд-маза свела в мо-галу этих славных борцов.

Сегодня—день ее похорон. Пусть же этот день будет для нас не только днем утныни, но и днем великого подъема

Через некоторое время после район-ных съездов, надо устроить губернский Съезд, который обобщит работу рай-онов и выработает общегуб районный план содействия колхозникам.

В заключение настоящего обзора коллективного движения в Костромской губернии, хочу указать, что организа-ция колхозных хозяйств идет на-столько быстро, что она немного пре-вращает всевозможные кооперативные строения, несмотря на то, что ко-операция затрачивает только часть сель-ского хозяйства. Это говорит нам о широм и естественном коллективном движении среди сельского населения. Советская власть, правильно учитывая это движение, оказывает широкую до-нежную помощь ему в виде денежного и лесуного кредита. Правильно органи-зованная инструкторская и агрономи-ческая помощь коллективам укрепят и поставят их на должную высоту. В результате помощи гражданой, инстру-кторской и агрономической сельскохо-зяйского коллективного движения быстро и мощно развивается по Советской Ре-спублике и высоко поднимет благосо-стояние нашей молодой земледель-цовой социалистической России.

Заведывающий подотделом общес-твенная сельского хозяйства при Губ-ветотделе агрои м. С. Алюкин.

Речь тов. Блякина.

Выступавший затем тов. Блякин в своей речи указывает, почему мы ст-мечаем седьмой день день похро-на Розы Люксембург. Роза Люксем-бург нам дорога потому,—говорит он, что она вместе с Карлом Либкнехтом боролась против братоубийственной войны, когда нам потому, что вместе с Карлом Либнехтом в тала во главе коммунистического движения в Герма-нии, которое увячивает великий союз, всяк с соглашением с буржуазия-и.

Всей своей жизнью она на деле по-казала, как надо бороться за проле-тенные великие идеалы коммунизма. Ее деятельность оставила глубокий след в истории развития рабочего дви-жения. Вот почему этот день должен быть для нас днем памяти.

Перейдя затем к освещению теку-щего момента, тов. Блякин в заклю-чение выражает уверенность в том, что победа Красной Интернационалы неминуема. Он свергнет мировую бур-жуазию и создаст новое царство тру-да.

После заключительного слова тов. Козлова митинг закрывается песней «Интернационала».

А. Кич.

В 1-м рабоч. соц. клубе.

«Роза Люксембург была как бы жи-вня воплощением пролетарского интер-национализма». «Р. Л.—великий мозг ре-волюции». «Пройдут поколения, забу-дут я самые кровавые преступления, но не забудут будущее человечество этого убийства».

Эта и многие другие хитрые терми-ны среди ладшней, беззубой, без-смертливой и др. цетов вокруг пор-трета «Красной Розы», освещенного красным светом. «Как жемую покойни-цу убили!»—говорят женщины.

В клубе не менее 300 человек. Мно-гие рабочие—впервые.

Речи товарищей Д. Белева и Когановича слушаются при г. обовой тишине, и затем зал оживает мощными зву-ками «Интернационала», Коммуни-стической и похор. марша. Не все рас-сказано даже после часа, когда псаздо электричество, продолжая березу.

Так почтили память нашей «живой покойницы» в 1-м рабоч. соц. клубе.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

К поездке Губпродкомиссара в Москву и Нижний.

Для выяснения продовольственных вопросов, связанных с положением продовольственного дела в губернии состоялся в конце мая месяца поездка Губпродкомиссара в Москву и Нижний. В Нижнем Губпрод-комиссар напел возможным приехать местный Советархов об отпуске колес-ной жезы и тарного масла для нужд Костромской губернии. Плущичие на-рядов на эти предметы поручено Цен-тральному и Губскому.

По-зия Губпродкомиссар в М-ску имела более широкую задачу, именно выяснение в центре всех продоволь-ственных вопросов, так как иначе име-ющих значние для губернии, резуль-татом чего и явился его доклад Кол-легии.

Положение с хлебом. Положение с хлебными заготовками не может быть признано вполне благоприятным: часть хлеба ушла для фронта, другая для прифронтной помощи и Наркомпрод располагает весьма малым запасом хле-ба, так что на Кострому по 12 июня обещано выслать доводительно до 50 вагонов, для Прохазгоза и до 10 вагонов для населения. Для успешного получения этого количества необходимо, по мнению Губпродкомиссара, немед-ленно телеграфировать представителю Губпродкома в М-ске о необходимости соответствующими по этому вопросу распоряжениями. Кроме того там же

Об одном благочестивом муже.

Товарищ, да вас Замыслив расказ Из одного святого жития. Святой отец, архимандрит Ильи, Похожий обликом на преподобных лики, Веде прославился, как постник преве-льный.

Постом он требует одних лецей к обеду, А молока не пьет ни в пятницу ни соуду. В ме к постничеству ревность велика И, смеаственно, не реди молока К молочнице он каждый вечер ходит — Он время там в большой любви проводит.

обращено было внимание Петра на то, что недостаток хлеба создает затруднение по лесопильню, дшая возмож-ность производить правильно эту работу.

О порядке заготовки хлеба в будущем. Пратвующееся в настоящее время распределение хлебных грузов при условии их обезличения при Влад-госпроме имеет характер временной меры, и вопее о самостоятельных загото-вках будет разрешено в центре в ближайшем время.

Об учете посевов. По вопросу о предтощем учете посевов выяснено, что Советархом принял принципиальное решение полевного учет не производить а окончательное решение этот вопрос должен подучать на местах в том смысле, что подвойный учет может быть произведен лишь с особого разре-шения.

По вопросу об отпуске маршрута. Точных сведений об отправления «ар-шрутного поезда Губпродкомиссару не пришлось узнать, что дальнейшее по-чиение производить не следует, и что имеющийся маршрутный состав участка использовать, на что дана центром га-рантия.

Положение с картофелем. В Центроупоки Губпродкомиссару удалось узнать, что никаких планов на буду-щее в отношении осенней заготовки картофеля там не имеется, и что един-ственно возможным условием заготовки картофеля является отбавка джерета от 21 я вара, так что, по мнению Комис-сара, и обходимо на месте разр ботать план заготовки картофеля для обсуж-дения его в ближайшее время в особом совещании.

Положение с рыбой. Рыбные запасы даются своевременно, и они будут выполняться.

(До след. номера).

Объявления.

Во вторник 17 июня в 7 час. вечера собрание межклубной комиссии в 1-м рабоч. соц. клубе.

Городской Продовольств. Отдел напоминает учреждениям и организа-циям, имеющим лошадей, что для по-лучения фуража на будущий месяц необходимо представить новые испра-вления списки на лошадей не позднее 18 июня с. г., в противном же случае Отдел снимает с себя всякую ответ-ственность за возможные провинции из-за этого недоразумения. 2717—2—1

Отдел Народного Образования Горнозема доводит до сведения персонала и родителей детей, отправленных на дачи-однии, что продолжительность тамни дни, находящиеся на дачах, должны быть немедленно сообще-ны в Райкомы. В случае неисполнения этого дела будут немедленно возвращены с дач и при-няты другие меры выжидания. 2713—2—1

Обязательно объявление для всех Рай-онных лавок Р-бочего кооператива 21 районный комитет, в целях восстано-вления истины, настоятельно просит все районные лавки ни в коем случае не от-пускать хлеб, муку, сахар и табак по талонам 21 района, выданным на июль мес. с. г. Настоящее обявление помещается в га-зете с разрешения Горархкома. 2712 21 Район

РАЗСАДА капусты и брокен про-дается. Масниакия, д. № 4. 2710

Граждане!

Библиотека имени А. С. Пушкина ПЕРЕВЕДЕНА из Нар. дома в ул. Луначарского—Павловскую д. № 14, возле водолечебницы, и стирывается с 15 июня для бесплатного пользования всех граждан.

Книжный запас библиотеки—около 5000 томов. Много интересного и ценного найдете вы в ней по всем отраслям знания с следующим разделением по десятичной классификации:

- Изыщная литература, русская и иностранная, 0—Общий отдел, 1—Филология, 2—Религия, 3—Обществознание, 4—Языковедение, 5—Естественнонаучное, 6—Привязанные науки, 7—Искусство, 8—Литература, 9—История и география.

Записывайтесь!—Безплатно! При библиотеке читальня! Библиот. и читальня функционируют с 4 до 10 час. вечера еженедневно, а в праздничные дни с 12 до 6 час. 2667—2—1

ОТКРЫТ ПРИЕМ

на Костромские пеходные инструкторские курсы.

Для поступающих в специальный класс нужно высшее начальное образова-ние, в подготовке альний—достаточно окончание низш. начальной школы. Для беспартийных требуется рекомендация советских учреждений или ком-мунистов.

Заявления принимаются на курсах в бараках бывшего 202 полка (конец Марьяевы й улицы). Экзамены начнутся 10 июня с 10 часов утра. 2549—4—2 ГУБКОМ.

Любовно гладит он под ласковую речь И перси пашные, и гладкоще смуглых плеч, И полный, мягкий стан с улыбкой обни-мет, В румяные уста в вечерней тьме лобзает. Молодница пошит: «Ах, грех какой больш-ш а. Что я наделала. Прости отец святой! Дает душевный мир ей слогом Илия. — Не согрешила ты, не согешия и я. На то, что б обнимать и лобзать в уста, Не установлено, о, алерь моя, поста». Воцмари.

Подотделу Охраны Детства спешно ТР ЕБУ ЮТЯ: Сид. старш Подотдела с окладом со дер-жания в 1159 руб.

Заявления подавать в Подотдел Охраны Детства Губ-ринского Отдела Социального Обеспечения, Советская улица дом № 67. 2690—3—1

Для городского школьного садоводства

1. Делопроизводитель отдела, желательна личн с педагогическим опытом, достаточно знакомое с школьным делом и школами гор Костромы. 2. Зубной врач для школьной зубоветеринар-ной амбулатории. Заявления со сведениями о предшествую-щих работе подать в Отдел (Ильинская, 9) еженедневно с 10—4 час. 2659

Правление Ува Плей «Р. К.» настоящие известия гражданам гор. Костромы, что все бо-е исключены магазины Костромского Ра-бочего Кооператива (продовольственные, ма-фактурные, обувные, посудные и т. д.) про-изводит торговлю с 10 часов утра до 8 час. вечера по новейшему времени, при чем с 1 ч. дня до 3 час. дня все магазины закрываются для обеды служащим. Торговля в обходное время не должно производиться ни в одном магазине, и очереди покупателей во время распределения продуктов производством к а-кри-ию магазинов на обед служить не м.гут. Настоящие обявление входить в силу с 15 июня с. г. 2664—3—1

Упродком доводит до сведения, что 17, 18 и 19 торговля опальной Упродкома произво-дится не будет, вследствие передачи товаров Упродкома Костромскому Союзу Кооперативных Обществ. 2685

Настоящим Заведующий Упродком Куркин, выходящими в отставку Губотдела Пресе-щения, приглашает всех окончивших свои о-дны курсы собраться на экзамену для осма-тра огородов в воскресенье 15 сего июня в 12 ч. дня на Масниакия, 46 б 2689

На одной судья 8 уч. Костромского оу-да вынавает в камеру свою, и находящуюся в г. Костроме площадь Революции, здание г. Окружного Суда, в течение двух меся-цев со дня назначения сей публики, гр. Людмилу Матвееву Р-ботанову, проживаю-щую в Центральной губ. Шляссельбургском уезде, при ст. Слободы Нил. ж. д., на Екате-рининской Пороховой заводе, по делу о рас-торжении брака с мужем Александром Нико-лас иезем Р-ботанова. П. исполнений срока будет постановлено окончное решение. 2681

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ № 28

ПРЕДСЕДИТЕЛЬ, что им назначено ОБЩЕЕ СОБРА-НИЕ граждан 18 района 15 июня в 2 ч. д. дня по повелению президиума в помещении Современного театра для обсуждения вопро-са о заготовке и снабжен и гражданах «дрова-ми на предстоящую зиму 1919-1920 г.

В виду важности вопроса Комитет просит гражд. обязательно явиться на собрание не опаздывая.

Граждане не явившиеся на собрание не будут иметь в виду при заготовке дрв. 2407 Районный Комитет 28

Исполнительный Комитет Костромского Горнозема

Приглашает Членов Горнозема, Совет Профессиональных Союзов, Совет Профессиональных союзов, фабрично-заводские Комитеты, Комитет Партии Коммунистов и Районные Комитеты пожелавшие в заседании Горнозема Отдела, имевшие быть в среду, 18 июня в 8 часов вечера, в помещении Народного дома.

Программа: 1. Доклад по народному здравью. 2. Об аптеках. 3. О гуртах. 4. Об отговивании народного Суда и Хрептовачи. 5. выборы народных судей. 6. Выборы ир-дателя в Страховую кооп. тив Социализма. 2716—2—1

В Костромские Словарно Механическое училище требуются 2 мастера (увечный и слесарь токарный) оклад жлолана по тарифу. Заявления принимаются в канцелярии Техни-ческого Училища от 10 до 4 дня. 2661—3—1

